
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   18-06-2018  με   αριθμό   1205   αναφορά    του    Βουλευτή 
κ. Δ. ΚΟΥΚΟΥΤΣΗ. 

 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της με αριθμό 151 από 24-10-2017 Επίκαιρης Ερώτησης του 
Βουλευτή κ. Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ (ΙΖ’ Συνεδρίαση), σας γνωρίζουμε ότι, τα ζητήματα οικονομικής 
φύσης των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπολοίπων δημοσίων 
υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία 
εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών).  

Πέραν τούτου, διευκρινίζεται ότι οι Οικονομικές Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, 
δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που 
αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενης απευθείας 
από τις διατάξεις του Συντάγματος. 

Επίσης, καθίσταται γνωστό ότι σημαντική προτεραιότητα για το Υπουργείο αποτελεί η 
σταδιακή επίλυση των θεμάτων στέγασης των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε 
κατάλληλα κτίρια, με σύγχρονους και άνετους χώρους εργασίας και πλήρη τήρηση των 
απαιτούμενων συνθηκών υγιεινής. Επίσης, στο πλαίσιο των υφιστάμενων δημοσιονομικών 
δυνατοτήτων και κατόπιν ιεράρχησης των υποβαλλόμενων αιτημάτων και αναγκών των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος, πραγματοποιούνται όλες οι 
απαραίτητες βελτιωτικές παρεμβάσεις στις κτιριακές εγκαταστάσεις που χρήζουν συντήρησης 
ή/και επισκευής. Όσον αφορά δε, στο διαλαμβανόμενο σ’ αυτή ζήτημα, τονίζεται τόσο το 
άμεσο και ουσιαστικό ενδιαφέρον της πολιτικής και φυσικής Ηγεσίας του Σώματος, όσο και η 
συνέχιση των ήδη καταβαλλόμενων συστηματικών προσπαθειών, για την οριστική 
διευθέτησή του. 

Ακόμα, επισημαίνεται ότι, οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, διαθέτουν 
ικανό  αριθμό   οχημάτων   διαφόρων   κατηγοριών,   ενώ   αποτελεί   διαρκή   διαδικασία   η  
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προετοιμασία και -κατά περίπτωση- υποβολή προτάσεων προμήθειας μηχανολογικού 
εξοπλισμού στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014 - 2020. Γνωρίζεται δε ότι, έχει ήδη ενταχθεί 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014 – 2020» έργο για τον εξοπλισμό του 
Πυροσβεστικού Σώματος στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, στο οποίο, μεταξύ άλλων, 
προβλέπεται η προμήθεια πυροσβεστικών οχημάτων για την ενίσχυση του στόλου οχημάτων 
της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι, το ζήτημα της 
χορήγησης μέσων ατομικής προστασίας στο πυροσβεστικό προσωπικό αντιμετωπίζεται με τον 
καλύτερο εφικτό τρόπο τόσο μέσω των διαθέσιμων αποθεμάτων, όσο και μέσω των εν 
εξελίξει αλλά και των ολοκληρωθεισών διαγωνιστικών διαδικασιών. 

Σημειώνεται επίσης πως, θέματα σύστασης, αναδιάρθρωσης, συγχώνευσης, υποβίβασης, 
προαγωγής ή και κατάργησης των περιφερειακών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών ρυθμίζονται 
συνολικά σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του ν. 3511/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 258), ως 
αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 66 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 73). 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, τελεί υπό επεξεργασία η τροποποίηση του π.δ/τος 
170/1996 (Φ.Ε.Κ. Α’-131) «Κανονισμός κατάταξης δοκίμων [……] προσωπικού του 
Πυροσβεστικού Σώματος», όπως επίσης και Σχέδιο π.δ/τος για θέματα υγείας και ασφάλειας 
του προσωπικού, ενώ έχει ήδη προωθηθεί όμοιο σχετικό με το βαθμολόγιο χαμηλόβαθμων 
υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος, που ειδικότερα αφορά στη σύσταση του βαθμού 
του Υπαρχιπυροσβέστη Γενικών Καθηκόντων. 

 

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.. 


		2018-07-16T10:07:49+0300




